
Ata da 35ª Sessão Ordinária do 3º Período da 14ª Legislatura 

Aos 06 dias do mês de dezembro de 2023, na Câmara Municipal de Ielmo 

Marinho/RN, situada na Rua José Camilo Bezerra S/N Centro, sob a presidência 

do vereador Leto, reuniram-se os seguintes vereadores: Breno Marreiro, 

Joãozinho Garcia, João Zacarias, Pio, Dida, Galego de Messias e Bastinho. Com a 

palavra o presidente da sessão, o vereador Leto, cumprimenta a todos presentes 

e declara aberta a presente sessão, em seguida, pede para que o secretário, o 

vereador Pio, faça a leitura da ata da sessão anterior; após a leitura, o presidente 

abre a discussão sobre o teor da ata, não havendo alteração a ata foi aprovada. 

Secretário faz leitura das matérias em pautas que chegaram em caráter de 

Urgência, Projeto de Nº 013/2023 de Processo  Nº 027  autoria do Poder 

Executivo, que dispõe sobre a extinção dos cargos de auxiliar de enfermagem. 

Projeto Complementar Nº 001/2023 de Processo Nº 028  também de autoria 

do poder Executivo, que dispõe de criação do abono Salarial aos Profissionais 

definidos na lei Federal Nº 14.434/2022 e dá outras providências; em seguida 

os excelentíssimos vereadores discutiram sobre um intervalo na sessão para 

definir e chegar ao senso comum sobre tais projetos que chegaram, em 

consenso os mesmo decidiram dispensar as formalidades das comissões e 

seguiram direto para implementação na ordem do dia, vereadores concederam 

a palavra ao  secretário de saúde Sidney Domingos para uma breve explanação 

a população e a todos sobre os projetos, em suas breves palavras fala que a 

forma que foi protocolado em forma de Urgência não foi proposital ou alguma 

falta de desorganização, explica que devido ao prazo do recurso, tem que ser 

aplicado de forma imediata; lembra do seu compromisso com a classe e seu 

respeito ao sindicato que se encontra presente, fala na rateação do recurso e 

com o fim de ano eminente é importante agirem em conjunto, se refere ao 

poder Executivo e ao Legislativo; espera cooperação de todos e por fim agradece 

sua participação em plenário. em seguida presidente abre as comunicações 

parlamentares; Vereador Pio faz suas colocações, o mesmo saúda a todos e fala 

sobre a importância da categoria que  fizeram a diferença na pandemia, e  sem 

esses profissionais, muitos não teriam passado por essa provação, destaca que 

foram pessoas que dedicaram as suas vidas, diz que é mais que justo, fala que 

deixou registrado em ata e que esses projetos viram a casa, dando apoio a 

prefeita e que a documentação necessária estaria sendo providenciada e em 



oportunidades que esteve com o secretário de saúde falaram sobre, fala de sua 

felicidade pela aprovação iminente dos mesmos; em seguida fala sobre as 

estradas do Município e como havia falado o vereador Breno, a Patrol passou 

pela região Verde, Iniciou-se  pelo percurso de Oiticica e também de Nova 

Descoberta, o mesmo destaca que é de tamanha importância e felicidade para 

Ielmo Marinho as benfeitorias; aproveita a oportunidade para se direcionar ao 

ex-prefeito Germano, e diz que estava vendo algumas decisões, onde também 

viu uma decisão onde absolve o ex-prefeito Germano da sua prestação de conta, 

o mesmo tem em sua mesa o parecer do procurador geral do Ministério Público, 

Luciano Silva;  onde  diante do exposto, pela prescrição da ascensão porventura 

cabível, a situação empossada, portanto, do arquivamento das suas prestações 

de conta, onde vem inocentando o prefeito Germano Patriota, o parabeniza, e 

fala da gestão que também fez parte na época como funcionário da educação e 

todos são cientes, diz que estar para cumprir seu papel, cobrar que se precisa e 

parabenizar quando se cabe, mais uma vez parabeniza a classe de técnicos de 

enfermagem diz que não é um favor e sim uma obrigação que os excelentíssimos 

vereadores tem para com todos trabalhadores, na sequência encerra suas 

colocações. O Vereador Dida faz uso da palavra, saúda a todos e parabeniza a 

classe trabalhadora dos Técnicos de Enfermagem, fala que foi muito bem dito 

pelo seu colega Vereador Pio e que essa categoria merece muito pelos seus 

feitos por seus atos de bravura quando se precisou para estarem na linha de 

frente da pandemia, e são merecedores, diz que qualquer solicitação ou 

demanda que venha desta categoria será bem aceita;  fala que gostaria também 

de avisar aos agentes de endemias que não serão esquecidos, a casa através do 

vereador Dida, vereador Galego e vereador Pio, também já sentou com o 

secretário Sidney falando a respeito da situação dos agentes,  é outra categoria, 

são apenas cinco funcionários que também estão na luta já há muito tempo, um 

pessoal que tem se esforçado muito, já tem mais de dez anos na função, 

também tem que se olhar com carinho, reconhece o pouco tempo de trabalho 

do Secretário de Saúde mas destaca que sabe de seu compromisso com a 

função, agradece a Deus pelas chuvas porém ressalva e convoca a prefeita pela 

situação das estradas e que tem muito a se fazer, reta final do ano letivo escolar 

e algumas comunidades estão intransitáveis, alunos privados de comparecerem 

as salas de aula pos os transportes estão sem condições de trafegar, na 

comunidade de boa vista e pede para que a prefeita arregace as mangas e preste 



assitencia nesse quesito de reparação das estradas; em seguida encerra suas 

colocações. Vereador João Zacarias faz uso da palavra em plenário, saúda, em 

seguida fala sobre o assunto das estradas, e diz que acompanhando o relato do 

vereador Pio diz que:  O vereador, líder do governo Breno, sabe de seu 

posicionamento, das cobranças diárias, relata que vai continuar, mas é 

impressionante como a atual gestão trata o povo do município, parece que só 

tem morador até a comunidade de Pacavira, Alegria, Lajinha, Serrote Coberto, 

todas as outras comunidade que fazem parte da Região verde são esquecidas, a 

máquina não passa, vai até Pacavira, volta e não se vê ninguém da parte da 

gestão tomando uma iniciativa para que quando essa máquina vá para região 

verde, só saia de lá quando concluir toda aquela área, tem  estrada que liga 

Carrefour até o Bar da Mangueira, em Timbaúba, que não foi passada uma vez 

sequer por essa gestão, é a maior buraqueira de todos os tempos, se pergunta 

se o povo daquela comunidade não existe pra Ielmo Marinho, se não são 

eleitores, se não precisam dos serviços públicos, diz ser um absurdo total, diz 

que os secretarios não sabem da real necessidade do povo e do municipio, por 

não sairem das suas secretarias do conforto; fala sobre o secretario Sidney, 

secretario de saúde no qual não teve muito contato mas os colegas vereadores 

já falaram muito bem, espera que o mesmo continue assim, que  venha pra 

somar realmente, que venha pra fazer a saúde do  município funcionar; em 

seguida aborada outro assunto sobre as contas do ex-prefeito Germano 

Patriota, conta essas que se vem falando desde 2008, onde saiu um parecer que 

o vereador Pio falou sobre as contas de 2011, o mesmo diz que não estár se 

falando de 2011, o Ministério Público apenas pediu o arquivamento das contas 

de 2011, quando na verdade a gente trata nessa Casa das Contas de 2008, 

quando lá o ex-prefeito foi desviado os 5.400.000 R$ (Cinco Milhões e 

Quatrocentos Mil), o mesmo diz que para ficar bem claro a população, não se 

trata das contas de 2011, quando na verdade se trata de 2008, pós as contas de 

2011 foram aprovadas com ressalvas, e as contas de 2008 foram reprovadas; diz 

que não se trata disso e muito menos com o afastamento  do presidente da 

Câmara, relata que para a população ficar ciente, o presidente  tem apenas 12 

dias para que o processo se encerre, e se vai ter certeza e saber de fato quem 

será o novo presidente da casa. diz que todos devem aguardar o resultado do 

processo e só então saber se a presidência continua com a gestão atual ou se 

Galego assume a presidência, em seguida o mesmo parabeniza a classe 



trabalhadora de enfermagem, o mesmo diz que são merecedores e que podem 

contar com seu apoio, em seguida encerra suas palavras; Vereador Breno pede 

questão de ordem por ter sido citado, responde a questão da máquina, diz que 

a mesma passou até a comunidade de alegria até a quadra e não seguiu adiante 

devido os acessos das estradas que estava atolando, inclusive teve um incidente 

lá na comunidade de Lajinha onde o carro pipa atolou e teve que ir um trator, a 

própria máquina saiu desatolar esse carro pipa, até enxugar as estradas, fica 

impossível de passar. conversou com o secretário Eli, e imediatamente essa 

máquina irá até a região verde para seguir os trabalhos. em seguida Vereador 

Pio pede Questão de ordem por ter sido citado, o mesmo diz que: em relação às 

estradas o mesmo conclui o seguinte, quando se vê um benefício para o povo 

fica feliz, poderia ser situação ou oposição na casa, mas quando se vê que o bem 

é coletivo e está acontecendo pra todo mundo, como citou quando se ajeita uma 

estrada está beneficiando uma população e um conjunto de pessoas, então fica 

feliz, e se não chegou até lá, cabe a nós e o nosso papel de vereador cobrar para 

que chegue até Serrote Coberto para que vá até as comunidades, citou as 

comunidades onde o mesmo viu a máquina passando, o mesmo passou pela 

estrada de Oiticica e a máquina tinha passado em Nova Descoberta, viu que a 

máquina passou na região verde e se falou até a pacavira, em relação a 

prestação de contas, também foi citado sem o mesmo prestar atenção, mas foi 

citado o ano de 2010, em seguida encerra as colocações. vereador João Garcia 

saúda a todos, diz que é com felicidade que recebe na casa um assunto 

importante, o piso salarial, o reajuste da classe de enfermagem, diz que desde 

o início vem cobrando da gestão uma prioridade, porque se trata de um reajuste 

a qual o município já recebeu os repasse retroativos e até hoje não tinha 

chegado na casa, o simples projeto para que se  vote e desse o direito do 

reajuste, fala sobre o secretario de saúde no qual é de seu grado sobre o 

trabalho do mesmo e o pouco tempo na função exercida, e diz que 

independente de bandeira de partido, cor, lado, situação ou oposição sempre 

será pelo o povo; em seguida fala que: “seguindo o Vereador João zacarias, se 

tem acompanhado ao longo de duas semanas,  onde a gestão só tem se 

preocupado com uma coisa, propagar matérias infundadas, Matérias onde 

faltou com a verdade, onde, Na verdade, o que está se tratando na casa é um 

ato interno com total responsabilidade, baseado no  Regimento interno e em 

termos jurídicos, fazendo o que é do papel do vereador fiscalizar, legislar; 



mostra alguns áudios do repórter que vai pra TV, faltando com respeito com 

todos os vereadores da casa; onde supostamente segundo o vereador o reporter 

solicita Pix no valor de 200 reais; o segundo aúdio se refere ao mesmo (Reporter) 

denegrindo a imagem do ex prefeito Germano e que iria se direcionar ao 

Municipio; fala que o reporte é um desqualificado propagando mentiras e que 

o processo de destituição do presidente foi baseado na quebra de protocolo do 

regimento interno da casa, e a falta do despacho ao menos para as comissões; 

em seguida Presidente encerra as comunicações parlamentares e segue para 

terceira ordem dia, votação das materias em pauta, Projeto de Nº  013/2023 de 

Processo  Nº 027 autoria do Poder Executivo aprovado por unanimidade, 

Projeto Complementar Nº 001/2023 de Processo Nº 028  também de autoria 

do poder Executivo, foi aprovado por unanimidade; em seguida o presidente 

agradece a todos e justifica ausência do vereador Júnior,  parabeniza a classe 

trabalhadora, ao secretário e a prefeita e a todo o plenário pelo ato que ficará 

como marco histórico, enaltece os técnicos de enfermagem e em seguida 

encerra a presente sessão convocando a próximo para o dia e horário 

regimental. 

 

 


